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Harc Alrikáért 
A mult világháboru után hamar szárnyra kelt az a 

megállapitás, hogy egy később elkövetkező világháboru- 
ban majd az europai tér kicsiny lesz, tehát Airikában 
vagy maásutt kell kivivn, Európa döntő harcát. Ime az 

ajoóslat valósággá vált. Egy negyed évszázad multán is-z 
mét teljes erővel folyik a világháboru és Európa haderői Egyiptomban, valamint a Kaukázusban vivják a hurcot 
a döntésért. A gyarmatok elosztásának terve Immár köd. 
be vész, mert ma már elsősorban egész Európa jövőjéről 
és sorsáról van szó, amely egyenesen betorkol az afrikai 

! problémába. Hogy ezt a kérdést egészen tisztán láthas- suk, jobban kell szemügyre vennünk Afrikát, még pedig nem földrajzi, hanem világtörténelmi szempontból. 
Földrajzilag Afrika önálló világrész Ez az önállóz 

ág azonban sem politikailag, sem gazdaságilag nem léte- zett, mert Afrika mindig csak tárgya volt a világtörténe- emnek, hosszu századok óta, nem volt vezérlő szerepe 
még legsajátosabb kérdéseiben sem. Ebből a szempont- 
ból nézve az afrikai kontinensnek nincsen sem multja, sem jelene, mert majdnem összes részei más világrészek ha- talmi körébe tartoznak. Sőt megállapithatjuk még föld- rajzilag is, hogy például a Szahara a Földköziztenger 
nagyszerü utvonalaival szemben olyan forgalmi akadályt 
képez, smely valósággal két részre bontja Északafrikát 
és a délibb részeket. Eszakafrika Déleurópához tulajdonz 

kképpen közelelebb van, mint a forró égövi és forró égöv 
alatti vidékekhez. De civilizációs 
mindjobban arra késztetik hogy ebbe a számára annyi 
hasznos és fellendülést igérő közösségbe kapesolódjék. 

A Földközietenger körüli államok összetömörülése 
volt a cél a régi időkben is, mikor az afrikai befolyásért 
birkóztak Azsia és Európa. Az európai gondolat pedig először a rómaj birodalom kialakulásával jutott diadalra. 
Megkisérelték Azsiából az arabok, majd a törökök is, hogy érdekkörükbe Eapcsolják Északafrikát. Volt olyan idő. 
szak, amikor egész Északírika a nagy arab birodalom 
uralma alá tartozott, sőt Spanyolországban is 
ték lábukat az arabok. Abban az időben nem érdekelte 
Eurépát az atrikai kérdés. Viszont a spanyolok és portuga- 
lok az ujkor közepén az Atlanti és az Indiaj óceán kincses 

elképzeléseibe voltak beleszédülve. Uj világokat akartak 
meghóditani, világkereskedelmet üzni az egész földtekén 
és birtokolni mindazt a rengeteg sok füszert, aranyat, is- 
meretlen árukat, amelyeket messzi vizeken való hajózás igért. Igy feladták azt a tervet, hogy valaha is megtorol- 
ják a sérelmeket és a közti afrikai partvidéket be- 
kapcsolják az európai érdektérbe. 

Egész Európa is oly messzi tengeri távlatokban gon- 
dolkozott, hogy teljesen megfeledkezett arról, hogy mszak- 
afrika hét évszázadon át az európaj térhez, az európai Iturközösséghez tartozott. Északairika tehát ismét ide- 
en világ lett. Midőn azután a nagy felfedezések korsza- 
a lejárt, ráébredt Európa, hogy mit veszitett közömbös- 

sége révén, de ugyancsak kénytelen volt megállapitani 
is, hogy meglehetősen megkésett Afrikára vonatkozó 
ível, amelyet most már a legsötétebb világrésznek 

ezett. A legutóbbi időben Anglia megvetette lábát a 
egsötétebb világrészben és az európai államoknak csak 

I 

hajthatta végre azt a nagy tervet, amely a világ- 
józ való vezérszerepet biztositotta számára. 

földrengés reszketteti meg az egész vi- 

és kulturális érdekei ijs 

megvetet: 

zárólag polgári értékekven tettek kárt. Ugyancsak 

folyó -orkolata fölé igyekezett és 

col, ellenfele pedig Amerik! és Angiia. Azsia a Földközi- 
tenger terében már nem ellensége Európának, hanem an- 
nak szövetségese. A cél az, hogy ugy Európa, mint Kö- 
zelázsia biztositsa a miga részére ennek a vidéknek ter- 
melvényeit és nyersanyagát. De ugyanakkor megvalósul 
majd az eszményi céj is, hogy Északafrika népei végre 
részesüljenek a magasabb kultura és civilizáció áldásai- 

pán kivül fekvő országok ellen. Ma egyesült Európa har- ban. A harc Egyiptom területén folyik és Rommel már 
csoportositja haderőit ujabb támadásra. Csakhamar 
megkezdődik a döntő harc Afrikáért. Mert Szuez, Kairó, 
Alexandria ugy a tengerek, mint a harmadik világrész 
kulcs1. A diadai pedig nem fog késni. És megteremti 
majd azt az igazi nagy Európa-Afrika összefüggést, 
amelyet maga a történelem rajzol az eljövendő idők uj 
térképére. 

a né 

Egyetlen hadsereg körzetében 

A német véderőfőparancsnokság pénteken délben 
kiadott legujabb hadijelentése szerint a Kaukázusban 
német hegyi csapatok több fontos magaslati állást 
foglaltak el. közben ellenséges csapatrészeket semmi- 
sitettek meg. Sztalingrádtól nyugatra a németek tá- 
madása a bolsevisták kétségbeesett védekezése elle- 
nére további : 
körzetében a németek 130 ellenséges páncélost semmi- 
sitettek meg, A légierő igen hathatósan támogatta a 
száraztöldi hadműveleteket. Ezenkivül Sztalingrádot 
és a szovjet mögöttes összeköttetéseit éjjel-nappal 
bombázta. 

Ké' volgai hajót és egy tartályhajót a német re- 
pülők elsülyesztettek. 

A Don mentén az összes ellenséges támadásokat 
visszautasitották. 
Kalugánál és Rzewnél az ellenség készenléti állá- 

sait szétzavarták; az ellenség helyi jellegü támadásai 
meghiusultak. A vörösök a Ladoga-tótól délre heves 
támadásokat intéztek a német állások ellen, de ezeket 
kemény küzdelmek után, sokszor ellentámadással, 
visszautasitortták, 35 páncélost megsemmisitettek 

Berlinből jelenti a Rador: Hivatalos nyilatkozat 

közli: Beriini katonai körök a sztalingrádi harcokról, 
mint 

egy „vár' elfoglalásáért folyó csatáról be- 
széltek. 

Ugyanezen körök kijelentese szerint megállapjtást 

nyert, hogy Sztalingrád környékén az egész vidék 
még ígen megerősitett, még pedig az ismert szovjet 
szokás szerint: jól előkészitett tábori állásokkal 
melyeket nagyon nehéz elfoglalni. 

A bolsevisták támadásai Rzew vidékén, - mint 
Berlinben mondják - továbbra is igen hevesek. A 

A német véderő főparancsnokságának jelentése 
szerint tegnap délu án angol repülőgépek hatoltak be 
Nyuga- Közép- és Eszak Németország területe fölé 
és több helységre bombáka: dobtak le melyek ki- 

tegnap délután nagyobb angol lég; kötelék a Somme 

Abbeville város repülőterére bombákat do- 
bott le. A repülőtér kifutó pályái megronn 

áltozások vajudnak a világtörténelem mé- 
nyomukban más vonásokat nyer majd a térkép 

nis. Ma az Afrikáért való háboru nem az európai 
! folyik, hanem Európa folytatja azt Euró. 

galódtak 
A német vadászokkal vivett légi harcban tizenhárom 

épet lőttek le, melyek lángolva zuhantak le. A 

Sztaiingrádtól nyugatra 

tért nyert. Tegnap egyetlen hadsereg 

Sztalingrád és a Kaukázus nem kerülheti el sorsát 

AAngol repülők kisérlelezései 

dobhattak volna. 

el és szövetséges csapatok 
további tért nyeri 

A Kaukázusban több bolsevista csapatrészt megsemmisítettek 
tegnap százharminc az ellenség 

páncelost vesztett 
vagy zsákmányul ejtettek. 

A bolsevisták tegnap 101 repülőgépet vesztettek 
légi harcokban, hetet pedig a földön; egy német gép 
nem tért vissza támaszpontjára. 
Angol repülők tegnap megszállott területen, nyu- 

gaton berepülése kiséreltek meg; itt a támadó gépek 
közül fizenötöt lelőttek; az őrnaszádok ezenfelül még 
hármat elpusztitottak. 

Brit repülők Eszaknyugat- és Nugatnémetország 
fölé szálltak, több helységre bombát dobtak; Kassel 

városában a polgári lakosságnak veszteségei voltak, 
lakónegyedekben károk keletkeztek. Német vadász- 
repülők és légvédelmi tüzérség 35 ellenséges gépet le- 
lőttek. 

Augusztus 14-27-ig az angolok 315 repülőgépet 
veszitettek, ezek közül ötvenkettőt a Földközitenge- 

ren és Afrikában, Ugyanezen időben a németek vesz- 

tesége repülőgépekben 63 volt. 

Német repülők tegnap Anglia déli partvidékére, 
valamint Közép- és Keletanglia több helységére 
gyujtó és romboló bombákat dobtak. 

Szovjet által megvalósitot: eredmény, a többheti tö- 

meges támadások ellenére, mértékadó német körök 
véleménye szerint, legfeljebb néhány kilométeres e- 
rületnyereségbő, áll. 

Nyilvánvaló - füzik hozzá német katonaj körök- 
ben - hogy a boisevisták Rzewnél mindenáron meg- 
kisérliá megmenteni Sztalingrádot és a Kaukázust. A 
megingathatatlan német védelmi arcvonal azonban 
az egész térségben mindenüt ellenállt és a Szovjet, a 
harcbavetett nagy erői ellenére, 

nem változtathatja meg sem Sztalingrád, 

sem a Kaukázus sorsát, 

1 visszatérésre kén yszeritette őket, mielőt bombákat 

A francia hirszolgála 
szerint egy bolsevista 
határ mentén a Fe 
két agját a t mentették meg 
A CSENDESŐCEANI HADITANACS üLES 

kora est órákban brit gépek Rot-erdam fölé akartak 
szállni, de a nemet vadászok és a légvédelmi tüzérség ! 
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A Stefan ugynökség jelentése szerint a Newyork 

Post cimű amerikai lap a második arcvona
l kérdésé- 

vel foglalkozva megállapitja, hogyh
a ez egy hónapon 

belül nem jon létre, akkor a tengelyhatalmak döntő 

hadálásokat foglalnak el Európában. Moszkv
ai tudó- 

sitás megerősiti ezt a véleményt és hozzáfü
zi, ha akad 

még olyan ember, aki azt állitja, hogy a szöve
tsége- 

Gruül, aki még hisz az angolok gy
őzelmmébem 

sek megnyerik a haborul, az megérett az őrültek 

kozös ANGOLSZÁSZ VEZERKA: 
Egy londeni jelentés szerint 

a brit fővárosban 

azzal a tervvel foglalkoznak, hogy Londo
nban közös 

vezérkart alapitanak. 

kai tábornok lesz a nyugateurópai angol-amerikai 

haderő főparancsnoka. 

A hirek szerint Marshall ameri- 

Az olasz csapatok harcsai khelel
em 

A Stefani ügynökség az olasz hadosztályok har- 

zairól a keleti arcvonalon közli hogy a b
olsevisták a 

Don mentén küzdő olasz hadosztályok ellen
 augusztus 

huszadikán heves bmbázás után erős tám
adás- intéz- 

tek és az első napon eikerül is átkelniök a folyón. 

Az olasz csapatok lendületes ellentámadással
 

visszavetették a vörösöket és helyreállitották 

a régi arcvonalat. 

A következő hat napon keresztül a bolsevis ák ujra 

és ujra - sokszor hatszoros tulerővel - támadták 

az olaszok átlásait, 

nagy vesz esége mellett összeomlo
tt. Ezekben a har- 

cokban az olasz lovasság és az ola
sz repülők is igen 

hathatósan vettek részt. 

de minden támadás a vörösök 

MEGTORPEDOZOTT TÖRÖK HA
JÓ 

A ftrancja hirszolgálati iroda isztanbu
li jelentése 

szerint egy ismeretlen nemzetiségüű buvárnaszád a 

Fekete-tengeren megtorpedózett
 egy török hajót, 

amely elsülyedt. 

A Stefani iroda legujabb jelentése 
szerint a tö- 

rök hajót szovjet buvárnaszád tor
pedózta meg. 

Amerikábanm már látják m veszedelmnel 

A Daily Herald azt irja, hogy Amerikában a szö- 

vetségesek helyzetét a tengeren nagyon komolynak 

látják, Komoly katonai körökben az a vélemény, hog
y: 

ha a hajók elsülyesztése továbbra is az eddigi ará- 

nyokban tolytatódik, akkor a helyzet ez év végéig ka- 
tasztrótális lesz, mert a hajóépités megközelitően seni 

tudja a hajóveszteségeket pótolni. 

ELSÜLYESZTÉTT HAJOK 

rancsnoksága közli, hogy 
ban hat ellenségés kereskedelmi hajót sülyesztettek 

Berlinből jelenti a Rador: A néme: véderő főpa- 

a legutóbb huszonnégy órá- 

el az Egyesült Allamek Eeleti partjain
ál, a mexiki 

öbölben és az afrikai parcoknál. 

Az amerikai tengerészeti hívatal jelentése sze
rint 

kereskedelmi hajót tegnap este egy eészakamerikai 

egy német tengeralatti 1ó a Mexikói öbölben el- 

sülyesztett, Az angol hirszolgálat jelentése Szerint 

egy amerikai torpedóromboló az Atlanti-óceánon 

összeütközött egy másik najóval és elsülyedt. 

Negyvemn kilómméler mélységben az ell
enség 

háta mögötlt 

Berlinből jelenti a Német Táviírati Iroda, hogy a 

nemet véderő főparancsnokságának közlése szerint 

menekülő csapatokkal és hadianyaggal megrakot: 

szovjet hajókötelék az Azevitenger kele:i 
partjáról 

elindulva át akart hajózni a keresi szoroson. A
 kisér- 

let a német parti tüzérség éberségén meghiusult,
 A 

parti tüzérség ugyanis telitalálattal 

öt megrakott hajót lelgyujtott és egy mási- 

kat sulyosan megrongált. 

A Kubán folyótól détre az ellenség megszünte te 

az elleatámadásokat, amelyekkel a német és szövet- 

Eéges csapatok előrenyomulását akarta megállitani. 

A Kaukázusban a német csavatok kiszélesi 
ették az 

eddia; állásokat és meetisztitották a terepe
t a szét: 

ugrasztott ellenséges kötelékektől. Eizekben a harcok
- 

ban tiz fatorlaszt áttörtek egy magaslatot és egy 

szivoósan védelmezett helységet rohammal elfoglal- 

ak 

Novorosziiszk szov 

A német véderő főparancsnoksága közölte,
 hogy 

német bombavetől mélyrepülésben 

bombák százait dobták Felkestene, a Hum- 

ber torkolatánál tevő full és az északanzliai 

rontos gyáripari közpent, Leeds városának 

hadifontosságu berendezéseite. 

Sztalingrádtól célnyugatra egy páncélos osztag- 

nak sikerült az ellenség állásaiba benyomuúlni. Min 

egy negyven kilóméternyire hatoltak be a páncélosok 

az aknák tizezreivel elárasztott és tábori állásokkal 

megerősite területbe és 

a bolsevisták háta mögött helyreátitották 

az összeköttetést egy gyalogsági hadosz- 

tttállyal 

A bolsevisták hiába kiserik meg a kitörést a 

némes egységek kétszáz hadjfogiyot ejtettek és nagy 

mennyiségü hadianyagot zsákmányol ak. 

A német légierő huszonöt ellenséges páncélko- 

esit megsemmisitett, üzemanyag raktárakat légbe 
rö- 

pitett és tizenhat ellenseges ágyut elnémitett. A né 

met vadászrepülök tizennégy ellenséges gépet le- 

lőttek. 

katlan- 
bol. Az ellenség sulyos veszteségeket szenvedett A 

Uj legmagasabb árak Devan 
DDoevai sudósitónk jelenti: A városvezetőség uj 

legmagasabb árakat léptetett életbe, a többi között 

a ehéntejre, amelynek ára 20 lei literenkint, házhoz 

szállitva a1 lel, tejfel 100 lei, géppel készitett legalább 
harmine százalék zsrtarc almu tejfel 150 lei, tehén 
uró 70 lei kijogramja, parasztvaj 300 lel, préselt Vaj 
400 lei, csirátlanitott vaj 440 lei. 
Egy vagon gabonának a vasuti állomásról a vá- 

rosba való szalli ása zsákokban 1600 lei, kiöntve 

3000 lei egy vagon épitéanyag 2000 lei. Nagyterje- 

ogzamenlett 50 lei, dohány száz kilogramonkint 
ei. 

Eérkocsidijszabás: A várost ebből a szempontból 
három körze re osztották. Az első körzetben egy 
fuvar nappal 40 lei, éjgel 50 lei, a második körzetben 
nappal 5C lel, éjjet 60 le és a harmadik körzetben 
nappal 70 lei, éjjel 00 lej. A személyenkin: három 
kilogramot meshaladó csomagra nappal 10 lei, éjjel 
15 lei pétdij fizetendő Külön pótdijat számitanak - 
nappal 6 lel, éjjel 10 leit - akkor is, ha kettőnél 
több személy foglal helyett a kocsiban. 

Kelelen az arcvonal mögött 
ujból megindult a rendes éle! 

' konzervgyár junius első felében huszezer, eü 
felében peulg mar 50.000 deboz kenyervet gyártott. A 
szövjet csapatok által szétrombolt automobii avitó 
münelyeket ujjáépitették, Belőlük gépkocsijavito- 
gyárat létesrtettek, amely most már megkezdte a nad- 

hetven munkás dolgozik. Az odessai . rvosi nkás A ssai egyetem c 
karának kilenc klinikája müködik an 

, Kievben 
nehéz volna a város gazdaságának olyan területét 

ték el pusztitó munkájukat. Még a telekkönyveket is 

könyveit, amelyeket elégetrek, miután a hazmesterek- 
nek azokat be kellett szolgáltatniok. Ezért Kiev uj 

mig ujból összeirták a város lakosságát és mindenki- 

csak megállapítani, hogy ki maradt a városban majd 
ezen adatok alapján osztották ki az élelmiszerje Ve- 

munkások töborzásához. 
Nikolajevben 

a város képe a szovjet csapatok kivonulása óta 
sen átalakult. Megjelent a magánkereskedő és iparos, 
akitől a bolsevisták ugy féltek. Máris 730 kézmüves 
és iparos kért müködési engedélyt és 55 magánkézben 
lévő élelmiszerüzlet nyilt, ahol a városi hatóságok al- 
tal kibocsátott jegyek alapján lehet vásárolni. Van 

delmü áruk szálliása az állomástól a városba száz 

sereg gepjármüveinek javitását. Ebben az üzemben 

megnevezni, ahol az elvonmuló bolsevisták nem vegez- 

megsemmisitették és a város hazainak nyilvántartási 

: z z 2 z 1j 4 városi hatóságainak óriási munkát kellett elvégezni, 
.. 

ről összegyüjtötték a szükséges adatokat. Igy lehetett 

ket, továbbá hozzáfogtak a Németországoa küldhető 

elje- 

et kikötő bomb
ázása 

A keleti front déli szakaszán a német légierő foly 

tője ellen, ahol számos robbanás: okoztak. 

ahol uj cipőt vagy ruhanemüt lehetne vásárolni, / 

tatta hatásos bombatámedásajt Novoroszijszk kikö- ezzel szemben három üzlet foglalkozik régi h 

olyan üzlet ig, amely kizárólag galambok e dásával 
foglalkozik. Tgaz, hogy olyan üzlet még nem ny ilt, 

de 

Bizományi eladásával. A városban, amelynek a háboru 
előtt 200 ezer lakosa volt, eddig öt étterem és öt ven- 

A Finn-öbölben német repülők elsülyesztettek 

egy szovjet aknakutató hajót. 

déglő, továbbá 36 falatozó nyilt. A vi 
ügyosztálya a munkások részére 115 é 

tásáról 12 ugynevezett zárt (tehát mást ki 1 
. 

zAt 

H atalmas földrengés pusztitott 

Albánia több városában 
városában is érezték. Több falu, közöttük Marcellara 

község sulyos rongálásokat szenvedett. Az eső jelen- 

amos halálos és sebe- 

Rómából jelenti a Stefani iroda, hogy csütörtökön 

reggel 9-kor Észak-Albániában heves föl
drengés volt 

Beshocopija városkában a lakóházak 80 száza
léka lak 

hatatlanná vált. A földlökések néhány másodper
cis 

tartottak és Tiranában, valamint Albánia szá
mos más 

tések szerint a földrengésnek sz 

sült áldozata van A kormány az 

sulyosan megpróbáltatott lakosság megsegité
séről. 

elelmezési" 
í öl ét állitott 

fel és ezeknek a munkásoknak élelmiszerrel való ellá 
em szol- 

gáló) üzlet gondoskodik, amelyek hatósági 
alatt állanak. 

ahol a bolsevikok különösen a város központjáb: 

a pályaudvar körül óriási rornbolást vittek végbe, uj 

ből élénk és népes lett. kengetek üzlet nyilt meg, ame 

lyek a kereskedelem három ágához tartoznak. Ezek 

a tott üzletek, a szövetkezeti boltok és a magánkeres 

reskedelem 126 ezer ember ellátásáról gondo 

oosevelt elnök a minap bejelentette, hogy szi- 

goru korlátozó intézkedéseket szándékozik 
életbe lép- 

te:ni az általános drágaság: növekedésén
ek megaka: 

termé esitésa körül tap 

ések gdöbbentő tényt, hogy 
ek érté 

és ez okozta azt a m 
alig néhány hónap alatt 2 
Egyesült Államó et mint harn 
százalékkal emelk 
lémet Távirati Iroda stock 

latosan ismertei a 
közlése is, mely 

igyekszik az általános árdrágitási 
miegsakadályozni 

dályozására. Utalt arra, hogy főleg a mezőgazd
asági 

asztalharók vissza- 

Rocsevelt elnöknek a leg- 
tőértekezleten elhangzott nyi- 

e Robsevelt a megélhetési körül- 

szerekkel a
 

foglalkozott. Beismer-e, hogy ez a kérdés
 

ságügyminiszter már megbiz a a 

tanulmányozásával és törekedn; 

veszélyének leküzdésére. 

utalt arra, hogy 

a közeljövőben rendkivül szigoru törvéi 

Eet léptetnek életbe az áremelkedések meg- 

Amerika lakosságának sulyos áldozatok 

kell vállalnia! - fejezte be nyila:kozatát az elnök. 

mények sulyosbodásával s az általános 
drágasággal 

elég sulyos 

problemaja a korinánynak nemcsak a épélelmezés, a terület állami kezel tok 

de a hadvezetés tekintetébpen is. Közölte, hogy az igaz- paraszt-gazdaságoko 
vetlenül a front kérdés jogi részének 

kell a pénzhigitás 
Rocsevelt, mint egy 

Amszardamon keresztül érkezett másik hir közl
i, - si 

utaztak A városban 11 piac nyilt, ahol 587 áru 1 

hoz. Most már a 
területeken is megkezdték a mezei munk 

nőnek mutatk sa szovjetn 

pusztitó munkát végezni. 

A keleti megszallt területek 

lönféle nyelven, összesen százneg 

meg. Ezek közül hét német nyelvü, 

itván, egy lengyel, hat fehérorosz 
ukrán és egy tatár. A helyi hatóságok uja

 

pjság meginditását vették tervbe
: at 

hatóságok által fenntartott, ugynevezett központos
i 

dések. A hatósági vezetés alatt álló központosít
ott ke- 

alk részben munkások, részben tisztviselők. vagy 

azoknak hozzátartozól, akik Németország
ba munk: a 



Eőrál keresztül 
megszállva tartolta a lerencrendiek haliai koloslorál 
Felforgatták a kegyszereket, titkos rádió atán kutattak és még az orgona szél- ládáját is átvizsgalták - Hajóraszálltak Ric de Janeiróban a tengelyhatalmak 

diplomatái, de nem engedték még utjukra őket 
Eraziliában a hadüzenet óta napirenden vannak a Atvizsgálták a rendház minden celláját, tengelyellenes kilengések. A német és olasz alattvaló- a templomot, a sekrestyében minden szekrényt átku- kat tömegesen letartóztatják, a német utépitő munká- tattak, felforgatták a kegyszereket, kinyittatták sok százait, mint már jelentettük, forróégövi munka- még az orgonát is, táborokba szállitották, a tüntetők pedig, a rendőrség kézilámpákkal bevilágitottak az orgonaszerkezetbe, hallgatólagos jóváhagyásával, megrohanják azokat az hátha ott van elrejtve a titkos rádiólendó készülék. 

áruházakat, melyek tulajdonosai német. illetve olasz- Több órán keresztül folyt a házkutatás és vele párhu- barát magatartást tanusitottak. zamosan a rendtagok kihallgatása. Eredménye - Valóságos hajtóvadászatot inditottak min- nem volt. Sehol semmi gyanusat nem találtak, az aggo 
denki ellen, akiről feltételezhető, hogy vala- dalom alaptalanak bizonyult. Egyet azonban elért a 
milyen formában összeköttetésben állott a karhatalom: a rendőrkordonnal körülvett, bezart 
tengelyhatalmak alattvalóival. templom előtt hivek százai jelentek meg, letelepedtek Mint a legujabb értesülésekből kitünik, a braziliai a templom lepesőire és 

rendőrség ezt az alkalmat felhasználja az egyházi kö- hangos ima és énekszóval tüntettek a köztisz- zületek fokozottabb ellenőrzésére is. Valaki elhiresz- teletben álló barátoka, ért sérelem ellen. 
telte, hogy a babia ferenerendi kolostorhan hikos rá A Stefani iroda buenosairesi értesülése mely a dióállomás müködik. (Bahia 1763-ig Brazilia fővárosa taaról is hart ad, utal arra is hogy volt). A hirverést „bizalmas feljelentés" követte. Erre házkuta ásról is árt a , ar 18 gy 
akarhatalom megszállta a kolostort. Tüzetes házkuta- Rio de Janeiróban eddig több, mint ezer 

tengely-alattvalót vetettek fogságba. tást tartottak. 

Kuba is washingtoni módszerekkel dolgozik 
Buenos Airesből jelenti a Német Távirati Iroda: 

A kubai kormány (Közép-Amerika) rendeletet adott 
ki melynek értelmében megvonják a polgári jogokat a 
tengelyhatalmak alattvalóitól. Ugyanakkor megtiltot- 

ták a német és olasz állampolgárok belépését az or- 

A tengelyhatalmak riodejaneirói diplomatáinak meg- 
engedték, hogy Európába való visszatérésük céljából 
igénybe vehessék azon spanyol hajók egyikét, melyek 

rendszeres forgalmat bonyolitanak le Spanyolország 
és Délamerika között. 

. A tengelyhatalmak diplomatái, mint ismeretes, 
szágba száz német állampolgárral együtt, már a Bage és 

VISSZATARTJÁK A TENGELYHATALMAK Gueira nevü hajókra szálltak, 
DIPLOMATAIT 

Buenos Airesből jelenti a Német Távirati Iroda: 
a hajóknak azonban mindeddig nem engedték 

meg, hogy kifuthassanak a kikötőből. 

Portugália szeretne „jóban lenni" Braziliaval, nehogy elveszítse 
az Azori-szigeteket 

Berlinből jelenti a Rador: Hivazalos nyilatkozat 
közli: Portugália állásfoglalását Brazilia hadbalépé- 
I sével kapcsolatosan német politikai körök 

„az aggódó rokonszenvének" tekintik, 
anmit érthetővé tesz az a körülmény, hogy Braziliát 
ccsak Aranha elnök érdekcsoportja döntötte háboru- 

ba, a nép nem helyesii a hadüzenetet, 
A német birodalm; fővárosban hangsulyozzák, 

hogy a hivitalos közlemények szerint, Portugália sem- 
legessége megváltozik. 
Berlin; sajtókörök nyitva hagyják a kérdést 
arravonatkozóan, hogy a hivatalos portugál tényezők 

Áállásfoglalása azzal A félelemmel hozhazó összefüg- 
gésbe, hogy 

az Egyesült Allamok nyomást gyakorolhat- 

nak Braziliára: foglalja el az Azori-szige- 

teket. 

Német sajtokorök utalnak arra, hogy ily hirek már 
jó ideje keringenek. 

NINCS ELÉG SZENE BRAZILIANAK 
Lisszabonból jelenti a Stefaniiroda: Rjo de Ja- 

neiróból származó értesülés arról számol be, hogy a 
brazilia kormány, a nagy szénhiány miatt, elrendelte 
a magánosok tulaijdonában levő összes szénkészletek 
lefoglalását. Az importőrök csak a behozott szén- 
mennyiség husz százaléka fölött rendelkezhetnek a 
többit jegyek alapján a fogyasztóközönség között 
osztják szé: (Rador). 

Tüzharc egy indiai pályaudvaronm 
arendőrség és a tüntetők között 

Bangkokból jelenti a Stefani iroda: Madraszból 
származó hirek szerint Ramnaad körzetében ujabb 

argások törtek ki. A rendőrség rálőtt a tömegre, 
bb személy megsebesült. 

Szultanagana helységben többezer főnyi tüntető 
meg megtámadott egy vonatot, mely rendőrkülönit- 
nyeket szállitott. A rendőrök rálőttek a tömegre, 

mely a tüzelést viszonozta, Mindkét részről számosan 
eghaltak, sokan megsebesültek. 

Több indiai faluban a tömeg felgyujtotta a köz- 

épületeket és a rendőrlaktanyákat. (Rador) 
ROMBOLÓK BÜNTETÉSE INDIABAN 

A német távirati iroda jelenti Bombayból: Az 
indiai Bihar tartomány kormányhatóságai rendeletet 
hoztak nyilvánosságra, amelynek értelmében a kar- 
hatalom a jövőben munden előzetes felszólitás nélkül 
fegyverét használja azok ellen, akiket fosztogatáson, 
vagy romboláson tet enérnek A helységekre, ame- 
lyekben ilyen romboláscok előfordulnak, a lakosságra 
egyetemieges birságot veznek ki. 

Telefon 24-45 ARO-K ERT, rad Előadá ok 3 5, 710. 9:30 
Egyetlen nyári szórakozóh Iv Aradon 

Uidonsag! Üdensagi 

A HaMIS ES 
am 

Egy megrenditő dráma a falu életéből. A kapzsiság szülte hamis eskü 
és annak tragikus következményei. A német szinészgárda legjobb 

jellemszinészeivel 

Ma Araadon 

V/ 

Úielsége I. Mihai király 
logadta a Romániában üdülő 

német és olasz tiszteket 
Bucurestiből jelenti a Rador: Öfelsége I. Miha' király a Peles kastélyban fogadta a Palace szállóban elszállásolt remán, német, olasz sebesült és hadirok- kant tiszteket. A észtek küdöttsége délelő t féltizen- 

egy órakor érkezett a kastélyba, anol Codreanu ezre- des, az uralkodó katonai házának főnöke és Brata- nescu Mircea ezredes szolgálattevő szárnysegéd fo- gadta. A vendégek megtekintették a kastélyt és a ter- meket, amelyeknek izléses és müvészi berendezése nagy tetszést váltott ki. Féltizenkettőkor őŐfelsége 
I. Mihai király és Öfelsége Elena anyakirályné meg- jelentek a kastély nagy fogadótermében, ahol a há rom szövetséges hadsereg képviselői foglaltak he lyet. A vendégek bemutatása után Őfelsége a király és Őfelsége az anyakirályné elbeszélgetet: a vendé- gekkel, akik azután a kastély terraszára vonultak, ahol Őfelsége Elena anyakirályné fényképfelvételt készi et: róluk. Háromnegyedtizenkettőkor az uralko- dó és az anyakirályné eibucsuztak a vendégektől. A királyi család és 4 Peles kastély megismerése a né- met és olasz bajtársak számára megérkezésük óta a legnagyobb esemény volt, amely mélységes benyo- mást gyakorolt reájuk. 

! 

Délafrikai mézesmadzag 

Teljes egyenjoguságot kaptak 
a néger munkásszervezetek 
Amszerdamból jelenti a Német Távirati Iroda: A brit hirközvetitő szolgálat értesülése szerint a dél- afrikai néger munkásszindikátusoknak most egyenlő jogokat biztositottak a többi munkásszervezetekkel 
A Délafrikai Unió munkaügyi minisztere kijelen- tette, hogy a négerek munkásszervezeteit minden fenn- tartás nélkül elismerték. Egyebek között kollektiv 

munkaszerződések megkötésére is jogosultak. (Rador) 

Anglia és Amerika 
mindig ellensége volt Kinának 
Száz éve annak, ho gy Kina és Anglja között meg- 

kötötték a nankingi szerződés:, mely azóta is állan- 
dóan vérző sebe volt a nemzeti érzelmü kinaiaknak. Ebből az alkalomból a nankingi nemzeti kinai kor- 
mány külügyminisztere rádióbeszédee mondott. Eb- ben többek között kijelentette, hogy Anglia világ- 
uralmi okokból először Indját igázta le, majd Kinát hajtotta uralma alá. Az orosz-japán háboru után Anglia mindent elkövetett, hogy megakadályozza a 
megerősödött Japán és a szabadságra törekvő Kina között az együttmüködést. A kinaiak soha nem felej- tették el, hogy a nankingi szerződés félgyarmat, sors- ba sülyesztette Kinát. Nem felejtik el azt sem hogy az Egyesült Allamok támogatták Angliát ebben a törekvésében, Mindkét hatalom mindenkor ellensége vel: Kinának. A niai kinai nemzeti érzelmű nemzedék elszánt arfra, hogy le. gáról és hazájáról az évszázados angol gy : 

mossa ma 
alázatot. 

.Az osztálysorsjáték 
ötödik osztálya tizenötödik napi 

huzásának eredménye 
Bucurestiből jelentik: Az osztálysorsjázék ötödik osztályának tizenötödik napi házásán a következő szá- mok nyertek nagyobb összegeket: 
Kétszázezer leit nyert a 17.894 számu 
Százezer leit nyert a 26820 számu sorsjegy. 
Hatvanezer leit nyert a 77699 72663 59364 26144 és 4814 számu sorsjegy. 
Ötvenezer leit nyert az 50437 számu sorsjegy. 
Negyvenezer leit neyrt az 56428 8940 44880 A7058 67213 48442 17307 14583 és 48240 számu sorsjegy. 

Huszonötezer leit nyert az 58069 2240 73736 36786 68249 67332 68491 69991 47813 35587 66228 228 1161 és 30577 számu sorsjegy. 
Huszezer leit nyert a 79641 11702 26643 29811 

30687 78744 55328 42934 43870 68918 47502 és 2866 
számu sorsjegy. 

Tizenötezer leit nyert a 12546 36470 13394 70722 31508 50059 78708 11481 39367 64378 43604 A4286 
17752 4098 és 48001 számu sorsjegy. 

A fentieken kivül még számos sorsjegyet huztak 
ki, egyenkint tizezer lei és hatezer lei nyereménnyel. 

sorsjegy. 

35482 

3 őrakor 30 leles egységes helyárakkal Vasárnap d. e. matiné A huzás tovább folyik. Számhibákért nem vállalunk 



HIREK : 
Timisoara-tomesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: 

L, Piata Bratianu 3. felefon: 285-10. 

fAradon előfizetések, hirdetések és reklamációk 

hérdetőirodában, ik amntca 8. Telefon: 
Aradi szerkesztő: Bat Gyargy. 

Belfőldön kézbesitéssel együtt egy hóra E0.- lel negyede 

évre 330.- lei, fél évne G80.- lei, egész évre 1200.-
 lei 

Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 

pengő fél évre 30.- pengő és egész évre 69.- pengő. 

Egyes példány ára hétköznapokon 26 mér, vasárnap 30 

fillér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzenteknel 

gyárakrak, vállalatoknak 

rendes előfizetési dij kétszerese. 
és részvénytársagágoknak a 

Elhull a virág, eliramlik az Elet, s az ősi emlékezés 

diadója visszahívja az emberbe az elmult hősies jósagot. 

Bucsuszó: a jó sors veletek leányok, kik szerettetek. 

Nem hangolom többé lelketeket a nemes szépre. A szét- 

tört hajó vitorlája tovanszik az Élet kietlen tengerén. 

Szél marja a vitorlát, vad viharok marcangolják, de mégis 

tovább evez a végtelen felé. 

S ti mit vittetek magatokkal? A becsületes, egyszez 

rü valóságot: kenyeret, szivet, éltető életet. Erezzétek 

mindenütt a halk, ritmikus nagy szeretetet, mely megfog, 

nem enged el, odabüvöli lelketek falára ezt a mélyigézetü 

arcot. 

A mély szeretettel egyszerü, hüséges akarattól őszin- 

te munkátokkal minden jó lélek közelébe férkőzhettek. 
S 

ha katasztrófák darabokra törnek, nagy tragédiák meg- 

löknek, felszántamak, keljen életre bennetek a rejtett 

csira, mely gazdag életet, sokölelésü szeretetet ad az 
élet- 

müvészet nagy stációihoz. Ez termelhet ki egyedül pom- 

pás formákat, gazdagon bimbozó életet, s ujjongó emberi 

szivet. 
A bezárt, magára mamadt emberi lélek fanyar, kese- 

rü, átlopbanó nagy szomorusága, forró fiatal tavasszá 

változik, ha müvészei kézzel, s a halhatatlan erőkben bi- 

zakodva formázzátok, egyenesititek a reátok bizott lelz 

keket. 

Mindent aajatok a gyermeknek, ami a titokzatos, 

csodálatos Élet természetrajzához szükséges. 

Eeclama 
19-1. 

Kv) 

-AZz összES ROMAÁNIAI ISKOLAÁKBAN 

SZEPTEMBER HUSZONHETEDIKÉN KEZDŐDIK 

A TANITAS. Bucurestiből jelenti a Rador: A nemzet- 

muüvelési miniszterium közleménye szerint az 1942-
43 

Vasárnap, 1942 augusztus 30 
zazera 

Minden állat szereti 

A Szőkék előnyben cimü közismert regényt nem 
lehetett volna az állatokkal kapcsolatban megirni. 

Mert az állátok nem válogatnak. Nekik mindegy, hogy 

szőke, barna, vagy vörös, mindegy hogy kicsiny ma- 

gas, vagy sovány, fő hogy a nőnemhez tartozzik az 

illető. Igen, az állatok szeretik az asszonyokat, 

lányokat egyaránt és igyekeznek is meleg rokonszen- 

vüknek minden lehető módon bizonyságát szolgáltat- 

ni, ha erre alkalmuk nyilik. Ha volna valaki, aki ebben 

a megállapitásban kételkednék, látogasson csak elbár- 

melyik nagvvárosi állatkertbe és csakhamar tapasz 

talni fogja, hogy az állatvilág összes kitünő képvise- 

lői fajtára való tekintet nélkül, szivesebben barátkoz- 

nak a nőkkel, mint a férfiakkal. 

Az állatok gyanitják talán, hogy kilencven eset 

ben száz közül a férfiak felelősek mert ott kell gub- 

baászianiok a rács mögött. Es ugyaáncsak férfi az ápo- 

l1ó, aki megrendszabályozza őket mindaddig, nüg l- 

sajátitják a fogságban levő élet törvényeit. A nők 

azonban gyöngédek a szegény rabokhoz és kedvenc 

csemegéikkel szolgálnak, ami a tartós és megbizható 

rokonszenyv első feltétele. Minden állatkerti alkalma- 

zott bizonysággal szolgálhat, hogy az állatok valóban 

felette kedvelik a nőket Mi oha van azonban máski- 

lönben e varázslatnak? Miért van az, hogy például a 

nadrágot meglát, oly illedelmes és bizalomteli a nőkkel 

szemben? Lehetséges az az ok hogy a nők komolyan 

veszik az állatokat. Ezzek szemben a férfiak nem gye- 

keznek megérteni, sőt gyakran megtréfáljak őket, 

bolondot csinálnak belőlük. Az állatkertek látogatói 

különben két, osztályba sorozhatók. Az egyik csoport 

a másik csoportból viszont az állandó látogatók kerül- 

nek ki, akiknek legkedvesebb szórakozasuk, hogy 

hosszu órákon át az állatok között időzzenek. Ebben a 

második csoportban a látogatók nyolcvan százaléka 

asszony. De az állatok is megérzik és viszonozzák ezt a 

rokonszenvet. 

egyedül a pavian elkeseredett nőgyűlölő 

tigriseknek. Ezek a különcen annyira vérszomjas áil 

arra, hogy kezelni tudjanak mindenfajta allatot. 

majom, amely képes dührohamot kapni, ha csak egy 

csak időként vetődik be, mer nincs jobb szórakozása, 

Egy állandó női látogató a hamburgi állatkertben 

nagyon megbarátkozott egy hiénával. Ez a bestia az 

ápolóját sem engedte a közelébe, ha azonban a hölgy 

a rácsa elé érkezett, ugy öröme nem ismert határt. Ha 

pedig olykor néhány napig távol volt kedvenc latoga- 

tója, akkor a hiena valósággal buskomor volt, üvöl- 

tött és elkeseredve tépdeste karmaival börtöne rácsait. 
haragszik a pávián olyan borzasztóan az asszony 

a gyengébb nemet 

A madridi állatkertben viszont egy asszony ápolój 

tok egész jámboran viselkednek vele szemben és ba 
megsimogatja őket, hozzája déreölődznek, kurrognak, 
duruzsolnak akár a macskák. Természetesen a nők is 
megfelelően tudják viszonozni ezt a szeretetet, mert 
már a gyermekekkel való bánásmód is képesiti őket 

Vannak természetesen olyan női állatbarátok is, 
akikben főleg a férfigyülölet mozgatja ezeket a rokon- 
szenveket. Vannak a názasságnaik a nök részéről is 

ellenzői és vannak csalódott vénkisasszonyok, akik 
magános életükben az állatokra pazarolják ninden 
szeretetüket. Egy jóhumoru önmagát fentarto femi- 

nista hajlandóságu leány pedig ezt mondotta: 

Nekem nem kell féri van eey pavagaiom az is 

képtelen beszédekkel untat naphosszat. van egy 

macskám, ez épp ugy elcsavarog éjtszakánként, mint 

a férfiak és van egy foxim, az ugyanolyan rendetlen 

séget csinál, mintha férj volna a lakásban... Nos 

tessék evvel a hölggyel vitatkozni a házasság intéz- / 

ményéről. 
Sehol sem oly szivesen látott vendések azonban 

a nők, mint a majomketrecnél. A tapasztalat azt bi- 

zonyitja, hogy az összes állatok között a majmok a 

női nem legrajongóbb tisztelői. És ezek számára a szin 

sem közönyös. Ha például piros szoknya jelenik meg a 

láthatáron, neves izgalomra gyul az egész majcmnm- 

ketrec és a rostélyhoz tolakodnak a kiváncsi nézők. 

Midőn annak idején egy oriási gorillát Londonba hoz- 

tak, egy egész sereg ápolót megfutamitott a megva- 

dult szörnyeteg. Ime azonban egy gyönge kislány 

kezdte szeliditeni nap-nap után, és néhány hónap mul- 

va már beléphetett a gorillához. haja szála nem gör- 

bült meg a ketrecben. 

Ugyanilyen szives hajlandóságokat mutatnak a 

nők iránt a csimpánzok, makakok, hulmánok, gibbo- 

nok s Darwin tanárnak minden többi képviselői is. 

Csak egyetlenegy kivétel van, a pávián. Ez neni birja 

a nőknek még szinét sem látni, mert képes ideggörcs 

ket kapni mérgében. Néhai Weininger Ottó tollával 

birna az a heves nőgyülölő, ha érthető mondatokba 

tudná foglalni érzéseit, Miután azonban ez sohasem 

fog megtörténni, örök probléma marad, hogy miért 
/ 

népre. 

tanévet Tedeummal szeptember 27-én kezdik meg, mig 

a tanitás az összes iskolákban szeptember 28-án kez- 

dődik. 

A nemzetgazdasági miniszterium vezértitkára 

hatáskörének bővitése. A hivatalos lapban 
megjelent 

miniszteri rendelettel a nemzetgazdasági 
miniszterium 

vezértikárának hatáskörébe utalták az ellátási és 

fogyasztásszabályozási, szállitási, tüzelőanyag és 

hadsereg-ugyosztályt. 

- A török államfő és miniszterelnök szemle- 

körutjai. Izmet Inmönü török államelnök befejezte Ana- 

tóliai szemlekörutját és Isztambulon át kelet-thrá- 

ciai ellenőrző körutra indult. A Német Távirati Iroda 

isztambuli jelentése szerimt most Saradzsoglu török 

miniszterelnök végez tanulmányutat Anatóliában. Az 

Akszam eimü lap ugy tudja, hegy a kormányelnök 15 

napot tölt Anatóliában. Saradzsoglunak miniszterel- 

nöki kinevezése óta ez az első vidéki körutja. 

A kenti herceg halála. Amszterdamból je- 

lenti a Rador: A brit hirszolgálat közlése sze
rint a 

repülőgépszerencsétlenségnek áldozatul esett kenti 

herceg holttestét csütörtökön a Skóciában
 levő Hau- 

tes Terresbe szállitottak és az ottani Win
dsor kas- 

tély kápolmájában ravatalozták fel. A kent herceg 

holtteste a temetés időpontjáig a kápolnában 
marad 

A haláleset miatt négyhetes udvari gyászt rendel- 

tek el. ; 

- A nyomdák figyelmébe. A Timis-Torontal 

Temes-Torontál megyei prefektura cenzurahivatala 

közli, ho. cenzurára vonatkozó rendelkezések ér 
; ! 

A vonat elé vetelte magát. Bucurestiből jelen- 
telmében a nyomdák közvetlenül kö elesek a megyei 

prefektura cenzurahivatalnál bemutatni az álta
luk ké- 

szitett nyomdatermékek három kefelevonatát (hir- 

detmények, falragaszok stb.). A könyvek szerzői ma- 

guk mutathatjál be cenzurálás végett kézira ukat - 

de azt is három példányban, - mig a nyomdák saját 

felelősségükre az áltajuk szedett szöveg kefelevona- 

tait mutatják be. Az egyik cenzurázott kefelevonatot 

kötelesek megőrizni. Megállapitva, hogy a nyomdák 
nem tartják be ezt a rendelkezést, nyilvános meg- 
intésben részesitik azokat, a jövőben pedig, ha a fen- 
delkezésnek nem tesznek eleget, katonai törvény- 

szék elé kerülnek. 

-Angliában kenyér helyett burgonyát fogyasz- 
ak. Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: Len- 

év esülee szerint a Financial News cimű közgaz- 
dasági lap közli a brit élelmezési miniszterium elha- 

tározását, amely egész Anglia területén akciót kezde- 
mánvaz annak érdekében hogy a lakosság kenyér 

e hurgonyát fogyasszon, Erre az adott okot 
hiány miat takarékoskedni kell a kenyé: 

magvakkal. 

Cnhurchill jelentést tett az angol királynak a 
moszkvai tárgyalásokról. Amszterdamból jelenti a 

Német Távirati Iroda: A brit hirközvetitő szolgálat 

közölte, hogy VI. György angol király csütörtökön ki- 

hallgatáson fogadta Churchill miniszterelnököt, aki 

ezalkalommal szovjetoroszországi utazásáról szá- 

molt be az uralkodónak. (Rador). 

rak halálraitéle miniszterelnöke Berlinhen. 

A Német Távirati Iroda közli, hogy a Rasid el Kaylani 

angol hatóságok, Berlinbe érkezett. 
egykori irak miniszterelnök, akit halálra itéltek az 

tik: A ÉEucuresti Oltenita közötti vasutvonalon Ma- 
gurele állomás közelében levő átjárónál darabokra 
szaggatva találták Talvaneseü Elena bucuresti asz- 
szony holttestét. Öngyilkosságának oka ismeretlen. 

moz« 

ka árfolyama az eddigi 2.50 leiről 2.9883 leire emel 

I müködik japán katonai közigazgatás, amely te 

ó 

Egyedült moztó nyitot tefővel 

- UHiszt., kenyér-, péksütemény- és korpaárak 

Aradon. Az aradi városi ellátásügyi hivatal most ki
- 

adott rendelete a liszt, péksü emény-, kenyér- és
 kő 

paarakas az alábbiakban szabályozta: Egységes bu 

zaliszt a kereskedésekben 38, gri: 58; péksütemény 

darabja a péknél a viszonteladóknak 2 lei; kenyér d 

rabja a pékségben viszonteladók vagy fogyasztók 

részére 14 viszon eldónál fogyasztoknak 14.50. Bu- 

zakorpa, vagy buza és átpakorpa keverve az üzletben 

14, árpakorpa 10 A kenyeret 500 eram sulyban kell 

késziteni és pedig 264 gram egységes buzalisztből és 

114 gram árpalisztből, vagy más hasonló keverékből. 

A finn márka uj árfolyama. A nemzetgazdasági 

miniszterium az érdekeltek tudoómására hozza. hogy a 

Finnországgal kötött 1942 julius 10-i és augusztus 
1eén életbelépett egyezmények értelmében a finn m 

kedett. 
- A japánok dolgoznak. Jáva szigetén félév ó 

kenységével kitünő eredményeket ért el. A felrobb 

tott hidak kilencven százalékát kijavitották, a 7 

vonalakat majdnem teljesen helyreállitották, ez k 

vül száz elsülyesztett hajót emeltek ki a tengerből é 

ezek kijavitása is folyamatban van. : 

(Arad) Telefon 23-6 

Ma, szombaton! 
E. LESSING klaszikus német iró közismert dránájának hatalmas filmváltozata 

A 7 éves háboru küzdelmei - A főszerepben: 

KATHEGOLD, THEO LINGEN, 
8 azámu egyesttett n radó a legujabb ese énvekkel 

Előadások 5 730 és 9:30 órakor rendes 
3 órakor 30 leies helyárakkal 

/ 

ERITZKAMPERS, P. 



Vasárnap, 1942 augusztus 30 a 
m 

-Emjékmü az elesett rádjótávirász katonáknak. 
Bucurestiből jelenti a Rador: Csütörtökön, augusz:us 
27-én folyt le , fováros, Ghencea katonatemetőben a 
jelenlegi háboru folyamán elesett rádió ávirász kato- 
nák emlékére emelt kereszt felavatási ünnepsége. Az 

Egyiptom miniszterelnöke 
szóvirágok és elesépelt frázisok mö gé 

istentisztelet végeztével Codreanu ezredes beszél: a 
rádiótávirász katonák hősi tetteiről, majd Popescu 
Gheorghe tásornok emlekeze t meg a harctéren elese-- 
tek vitézségéről, Az ünnepség befejezéséül a katonai 
egységek elvonultak Popescu Gheorghe tábornok 
előte. / 

- Boldogasszony ünnepe a görög keleti szerb egyházban. A görög keleti szerb egyház tegnap ülte 
meg Nagyboldogasszony napját. A bezdini zárda véd- 
szentjének napja volt ez. Kosztics Szlobodán Timi- 
soara-temesvári főesperes tartotta az ünnepi isten- 
tiszteletet, nagy papi segédlettel. 

Nyugdijfizetés Aradon. Az aradi pénzügyigazga: 
tóság nyugdijosztályán pénteken reggel megkezdő- 
dött az augusztus hónapi állami nyugdijak fizetése. A 

Pasa, egyiptomi miniszterelnöknek az 

mondott beszédével foglalkoznak. 

egyiptomi minjszterelnök ajkára adost szavakkal, 
hüségnyilatkozattal 

a tengelyhatalmak tiszteletben tartják Egyip:om füg- ge:lenségét. A miniszterelnök szerencsétlen szavai 
éppen az ellenkező hatást keltik, 

irja az olasz lap, - mert megerősitik azt a tényt, 
ogy 

1 rejtette népe kinos problémáit 
Rómából jelenti a Rador: Az olasz lapok Nahasz 

, angol-egyip- omi szerződés megkötése évfordulójának alkalmából 

A Stampa egyebek között megállapitja, hogy az angolok abban a reményben ringatóznak, hogy az 

ellensulyozhatják a tengely- 
hatalmak ama nyila kozatának hatását, mely szerint 

Auglia rabszolgasorsra juttatta Egyiptomot, 
Egy másik olasz l9p. a Gazzeita del Popolo sze rint Nahasz pasának a demokráciák és a demokrata 

elvek javára tett kijelentései nagyon jellegze esek, 
ha összevetjük mindazzai, ami az elalameini arcvona- 
lon történik továbbá bizonyos aggodalmakkal melye- 
ket az u:óbbi jdőkben az angolok táplálnak. 

Befejezésül a Gazzet 
hogy valószinüleg 

maga Nahasz pasa is tudatában van annak, 
hogy nem beszélt az egyiptom; nép nagy 

többségének nevében és törekvéseiről, 

ta del Popolo hangsulyozza, 

kiutalás ma szombaton a szokott helyen és időben 
tovább folytatódik. 
- Letartóztatott spanyol terrorista. Madridból je- 

lenti a Rador: A spanyol rendőrség letartóztatott egy 
egyént, aki a polgárháboru idején a büntények egész 
sorozatát követte el. Mint egy kivégzési szakasz pa- 
rancsnoka számos kivégzést hajtott végre. A kivég- 
zettek között több katolikus pan és egy család számos 
tagja volt. Ezenkivül agyonlőtt még ké: személyt, 
akiket nem js ismert. 

Katonáink biztositják nyugalmunkat, 
adjatok számukra mindent, amitek van. 

- Tolvaj községi tisztviselők. A galati itélőtábla 
vádtanácsa megerősitette Rusu Corneliu Cahul me- 
gyei Visinesti község volt jegyzőjének és Ureche GY. 
helyettes községi biró letartóztatását, akiket sikkasz- 
tássa] és hütlen vagyonkezeléssel vádolnak. Üreche Gr. 
ellen ezenkivül lopás miatt is vádat emeltek. A volt 
községi jegyző és helyettes biró nagymennyiségü ga- 
bonát tulajdonitottak el raktárból, ezenkivül Üreche 

Cr. lakásában a házkutatás alkalmával a zsidóktól 
származó holmik egész bazárját találták. 

- Négyezer franciaországi zsidó letartóztatása. 
Vichyből jelenti a Rador: Laval francia miniszterel- 
nök a sajtó munkatársai előtt kijelentette, hogy a 
nemzeti tanács összetételén változtatásokat akar esz- 
közölni. Ugyanakkor közölte azt is, hogy Franciaor- 
szág meg nem száll területén szerdán négyezer zsidót 
tartóztattak le. 

INKMMAAMKKKAKAAM AKKKAKEMKAKAKAMKKKAKKAEAAAAA 

Forditásokat 
irodalmi és szamüveket, okmányokat, 
levelezést, román, magyar és német 
nyelven, valamint bármilyen irodai 
mu kát vállalok. Levelezőlap érdeklő- 
désre válaszolok. limisoara-Temesvar 
III, Rusu Sirianu-utca 2 szám, Weil. 

mmnunmnmuynymnmmmiminmi III 
- Adományok. A Timisoaraztemesvárj Dr. Ka- 

kuk Csecsemőgondozó és Napközi Gyermekotthon ja- 
vára Molnár Dezsőné (Butin-Temesbökény) 1500 leit, 

EBE. Gy. (Mertisoara-Merczyfalva) 100 Jeit adomaányo- 
zot: a Magyar Házban. 

mroosejt egy „elektromos szem". A fotósejtet, 
amelyet „elektronios szemnek' lenec nevezil, kon- 

tele celokra lenet nasznami. Az alkali-101Useen es 
legüres vagy nemesüveggel telt üvegtestbel elek. 
dakopól állanak. A kathoauanak ezüstalapzata amelye 

! egy réteg alkálifém (casium, kalium, natunum) ae... ha ezen sejtre egy lámpaifény kerul, ugy a katnoud 
egy elektromos sugarat áraszt. A különieleképen lel- 
építet; fotósejtek különböző fényérzékenyseget mu- 
tatnak. Ugy a Caásiumsejt - AEu, Berhn - egy ma 
gas piroserzékenységet, ultraviolett fénynél az AEG- 
keményüvegsejteket auarcablakokkal használunk. 
zámolókészülékeknél, személyek vagy targyak re 
zére, ajtó- és forgólépcsők kormányzásánal és tér 
édőtelepeknél az őrzendő személyek vagy tárgyak 
gy lámpaforrás fénysugarain keresztül mozognak 
amelyek egy fotósejtre esnek és a sejtben áramot 

sztenek. Az átjárás pillanatában az áram meg. 
törik és egy relaison keresztül a számolószerkezet, 

vagyis a jelzőtelep mozgásba kerül és az ajtó mozgató 
gy a forgólépcsők inditó-motorai bekapcsolódnak. 
otósejtek továbbá használtatnak szinkülönbözeti ké- 
zülékeknél, folyadékok zavarosodásának megállapi- 

ánál, gázok és gőzöknél, hőmérséklet megállapitá- 
ál, nyomégépek és hengerüzemek szabályozásánál, 

hallgattatni feleségét, hegy egy fadarabbal fejbe 

tild. Meghaltak: Özv. 

magyar papjainak lelkigyakorlatai. Az évente szoká- 
sos papi lelkigyakorlatokat, magyar nyelven, most 
tartották meg Radna-Máriaradnán. A lelkigyakorla- 
tok 2ugusztus 25-én vették kezdetüket és augusztus 
29-án reggel fejeződtek be. A lelkigyakorlatokat P. 
Szalvátor ferences atya tartotta. 
- Lerőmbolt kina város. A Stefani ügynökség jelen ése szerint a japaánok teljesen leromboltak egy kinai várost, amely támaszpontul szolgált az angol és amerikai lég; erő számára. 
- öngyilkosság, FPloestiből jelentik: Mihai Ma- 

fia hetven éves asszony öngyilkossági szándékból 
többször mellbeszurta magát, Mire a szomszédok rá- 
találtak, már neri Jehetett rajta segiteni és meghalt. 
- Ellenőrzés a devai mezőgazdasági kamaránál. Antonescu Stefan, a földmüvelésügyi minisztérjum 

ellenőrző vezérfelügyelője Devara érkeze t és ellenőr- zést tartott az ottani mezőgazdasági kamaránál. 
- Halálos érv. Sarbu Gheorghe ötvenhárom 

éves Danes-Dános községbeli munkás részegen ment 
haza és veszekedn, kezdet: feleségével, aki szidta 
állandó részegeskedéséért. A munkás ugy akarta el- 

ütötte, Az elhallga:ta ás tulságosan jól sikerült, mert az asSszony a fejsérülés következtében meghalt. A munkást letartóz atták. 
- Betőrés egy Simeria-piski malomba. Ismere- len tet esek behaltoltak a Simeria-piski vámőrlő ma- lomba és onnan két hajtószijjat loptak el nyolcvan- ezer lei értékben, A tettesek a magasan levő ablakot betörve, azon kereszüj másztak be a malomba A betörőket keresik. 
- Zsehbtolvajlás a villamoson. Timisoara-Temes- várott a villamoson zsebtolvajok ellopták Lindner Vendel Bacova-bakovári plébános pénztárcájá: 3000 lei készpénzzel és a plébános személyi irataival, vasuti igazolványával. A zsebtolvaj személyleirása ismere- tes: egy fehérnadrágos utas feltünő módon tolako- dott a villamos utazóközönsége között és aztán hirte- len eltünt a kocsikól, mielőtt még a lopást észrevették. 
- Anyakönyvi hirek. A Timisoara-temesvári anyakönyvi hivatalban a következő bejegyzesek tör- téntek: Született: Bayerle Béla lakatos leánya Ma- 

egy Balas Gheorghené Avramuti Susana 85 éves Muntean Augustin 55 éves kereskedő, 

- A fTFimisoara-temesvári katolikus egyházmegye = Uj rendőrfőnök Tarnaveni-Dicsőszentmárton- 
ban. Ionescu Ioan rendőrfőnököt Lupeni Lupénybe 
helyezték á, a Tarnavenij-Dicsőszentmár oni rendőr- 
ség élére Barcescu Ioan került, aki eddig a Fagaras- 
fogarasi rendőrségnél teljesitett szolgálato. 
- A munka harcteréről. A Caracal közelében 

levő Scariscara községben Buica Ion tizenö éves fiu 
az Olt partján földet rakott egy szekérre. Munkaköz. ben a par: leomlott és a föld el emette a fiut aki olyan sulyos sérüléseket szenvedett, hogy néhány órával később meghalt. 

Kötelességünk a katonák érdemeinek megbecsülésén 
kivül dolgozni is érettük, 

= Betemette a beomjó föld. Craiováról jelen ik: A megyeben Macesul de sus községben az ottani kő- bányában a leomló föld maga ala temette Chirea 
Alekandru munkást. Chirea sulyos sérülésekkel be- 
szállitották a kórházba. 

Fehérliszte hozott eladásra, Dragiciu Gheorghe 
Saravole-sárafalvai lakos 55 kilógram fehérlisztet ho 
zott Timisoara-Temesvárra, eladásra. A rendőrség el- 
fogta és a lisztet elkobozta. 

szi 
Szombaton, augusztus 29-én Aradon a mozik 

müűsora a következő: Aro: A hamis eskü (néme: 
film). Corso: Szerelem és becsüle: (német film). Fo- 
rum: A titokzatos Betty Bonn (német film). Uránia: 
A kard királya (olasz füm). 

I 

üÜgyeletes eyégyszertarak 
sSzombaon, augusztus 29-én Aradon a következő 

gyógyszertárak az ügyeletesek: Angel (Miron Cris- 
ea-tér) és Omescu (Regina Maria u: és Alexandri- 
utca sarok). 

Szombaton, augusztus 29.én Timisoara-Temes 
várott a következők az ügyeletes gyógyszertárak: 
Belváros: Irgalmasok (Sft. Ióan-utca), Gyárváros: 
dr. Sandovici-Czegka (Dacilor-ut), Erzsébetváros: 
Roxin (Axente Sever-tér), Józsefváros: Diana (Bra- 
tianu-u ca), Mehalában a Corvin, Fratelia:Ujkissodán 
a Panajoth és Ereidorf-Szabadfalun az Eremic özvegy Cheta Teodosiené Szüsz Magdolna, 

sláger-fi msz 
Telefon 12.32, E őadások 3, 5. 7:15 és 930 

gyógyszertár, 

inház, Arad 

8 

Egy mélyreható ráma 
önt ál ozáss köteles éghüép szá. Okvele. 

2 us 30-an premer! 
Hilm, mey bemutatja a baráti 

ézze meg 

Atia Hörb ger, Victoria von Ballasko és 
Hansi Knotteck az 

elmi lmben 

ÜRAN 
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sielzőteleneknél és az utcai világitás ki- és bekap- 
solódásánál, 



Az utánpótlás a folyók vizén is átgázo! 

Háboru és müvészet. Berlinből jelenti a Ra- 

dor: Streccius tabornok a szövetséges, baráti é
s sem- 

leges államok hatonal attaséjnak jelenlétében 
meg- 

nyitot:a Bécsben a német véderő főparanc
snoksága 

által rendezett A háboru és müvészet" cimü
 kiálli- 

aást, amely a jelenlegi háboru müvészetét mutatja 

be és ezenkivül a közös harcban levő fegyverbaráts
ág 

és bajtársiasság tanuságtétele. A kiállitáson nem- 

csak Németország, hanem a szövetséges államok s 

résztvesznek. Romániaát hét festőmüvész husz fest 

ménnyel képviseli. 

Nyugdijasok iigyelmébe. Az aradmegyei köz- 

és magánalkalmazottak nyugdijegyesülete (Mocioniz 

utca 12) értesiti tagjait, hogy a nyugdijasoknak első- 

rendü közszükségletü cikkekkel való ellátása végett 

a társasegyesületekkel történt megállapodás értelmé- 

ben az aradi nyugdijasok kölcsönös segélynyujtási 

egyesülete (Em nescu-utca 20) és romániai nyugdi- 

jasok egyesületének fiókja (Dragalhna körut 32) kü- 

lön külön fogyasztási szöve kezetet alakitanak. Az 

aradmegyei köz- és magántiszviselők nyugdijegyesü- 

letéenek minden tagja tetszés szerint iratkozhat be a 

két fogyaszási szövetkeze: bármelyikébe, anélkül, 
hogy mint tag is beiratkoznék. 

A német mint vilagnyelv. A Német Akadémia 

Goethe-intézete az akademia külföldi rektoraiank, 

különböző fonétikai, akusztikai és hanglemezszakér- 

tök bevonásával a freiburgi rádiótudományi intézet- 

ben értekezletet tartott, melyen a német rádióban ter- 

vezet: nagyszabásu német nyelvi tanfolyamok alap- 

elvei kerültek megbeszélésre. A freiburgi értekezlet 

munkája apból a feltevésből indult ki, hog
y a háboru 

győzelmes befejezése után a német nyelv világnyelv 

szerepet kap. 

PUSZEITó FÖLDRENGÉES DELAMERIKA- 

Ma, szombaton este nagy napjuk van az ökölvivó 

sport Tmiscara temesvár, hiveinek. Ma kerül 

ugyanis eldöntésre az UDR-Chinezuül CAMT ökölvi
- 

vó visszavágó mérkőzés az Apollo-mozi kerthelyiségé- 

ben este kilenc óra kezdettel. 

A müsor két tizennégyéves fiu küzdelmével kez- 

dődik, majd sulysoportok szerinti sorrendben a 
Chi: 

nezulCAMT és az UDR öklözőinek összecsapásával 

Maestevan az UDR-Chinezul-CAMTökölvivó 
viadni uz Ancis-mozi kenlehsegensem 

folytatódik a következő párok között: 

Kovalik- Lucaci, Zámbory-Borduz, Germán- 

Alexandrescu, Varga Sucic, Savi s-Jana (volt Eu- 

rópa-bajnok, Ziri Nicht és Popovici-Brücher, ez 

Holnap dőletőtt Jatsza a chinezul-GAMT első 

őszi Mishanarescu-aüda mdalneki merhözésél 
A Cnhinezul:-CAMT labdarugói kiadós szünet 

után, holnap délelőtt jatszák első 
őszi, komoly bajno- 

ki küzdelmüke a Eana ul jóképes
ségü együttesével. 

A mérkőzés délelőtt tiz órai kezdet
tel a Banatul pá 

lyájan kerül eldöntésre és azon eldől m
ajd, hogy mi- 

lyen jól használták ki a játékosok a s
züne e: A küz 

delem már csak azért is érdekesnek
 igérkezik, mert a 

BAN. Santiago di Chileből jelenti a Rado
r: A perui 

földrengéssel kapcsolatosan jelentik, h
ogy a földrene 

a tenger eleinte kétszáz mé- 

terre visszahuzódott, maj hatalm
as szököár boritotta 

el a várost. A lakosság a hegyek köze menekült. A 

földrengés a tengeralatti kábeleket 
elszakitotta. 

A kKözépkelet külön angol államtitkárt ka- 

pott. Amszterdamból jelenti a Rador: Londoni bi- 

vatalos közlemény szerint Mo
yne lordot a Középkelet 

számára helyettes államtitkárrá nevezték ki, hogy 

Casey államtitkár: müködésében t
ámogassa. Casey 

államtitkár munkája ugyanis 
a legutóbbi 

lentékenyen megszaporodott. Ezenkivül egy Kaió 

ban tartózkodó alamiikár lehetővé 
teszi majd a kö- 

zépkeleti központok shandó látoga
tását is. A he 

lyettes államtitkár tagja a kormányn
ak, de nem tag 

ja a háborus tanácsnak. 

Megszüntették az aradi autóbuszj
árat feltéte- 

les megállójt. Az aradi városi üzemek igazgatósága 

közleményt adott k., amelyben s
mertei, hogy az 

autóbuszjárat feltételes megállól, a gy
orsabb közle 

kedés érdekében megszünteti. Az 
9u óbuszok ezentül 

csak a rendes megállóknal állnas 
meg 

nRBulgáriában elitélt konmumuanisi
ák. Szófiából 

jelenti a Német lávirati Iroda, hogy a ka ohaj
 tör 

Puertc Lomas városánál 

vényszék most itélkezett tizennégy 
vádlott fele, 

akiket azzaj vádoltak. hogy kormamun
ista sejtet alaái 

Két vál 
tottak és izgató ropiratokat terjesztettek. 

lottat a biroság tizenös évi, ké: másikat 
pedig tiz 

kényszermunkára itéltek mig tiz vádlottat felme. 

tettek. 

HKorcsmaj verekedés emberhalállal. 

megyei Bradurile községben, 

evi 

o-tal fejbevágta a korcsmárost és egy kővel 

sujtotta annak feleségét is, aki 

ehalt. A gyilkost letartóztatták. 
Megoölte a 

GCheorghe munk 

olgozott. Munka közben az istálló egyik fa z 

relariut holtan huzták ki a romok alól, mig a 

unkás sulyosan megsebesült. 

gés Nazca és Fuerto városát teljesen elpusztitotta. 

időben je: 

Az Arges 

Budisceanu Andrei 

korcsmájában verekedés támadt a korcsmáros és 

pumiru Hie községbeli lakós között. Dumitru Hie 
fejbe- 

sulyos sérülésébe be- 

omlott fal. Slobozia községben 
ás két társával egy is álló 

és maga alá temette a három munkást 

Chinezul CAMT-nak visszavágni va
lója van az első 

fordulóból, de a Eanatul is azon lesz
, hogy bebizonyit 

sa akkori eredményének megérdeme
lt voltát. 

Délusan keztős mérkőzés lesz az Electrica pál
yá: 

ján ugyancsai az Alexandrescu-kupá
ért. Itt félnég 

óraj kezdettei az Electrica a Prograsull
al, mig uta- 

na a Ripensia a CFR együttesével méri össze erejé.
 

Izgalmas küzdelmeket igérnek 

az evezősversenyek i 
A vizisportok szövetsegének Timiscat

a temesvá 

kerülete holnap rendezi a Begán a báns
agi evezősba, 

nokságok versenyelit, amelyeken a legj
obb evezősöl 

vesznek részt. A versenyt a módosi hijd 
és a cuko1l 

gyár közötti Bega szakaszon bonyolitjak le. Az ér 

deklődő közensége: a Renasterea klub ól haj
ó szállit 

leér a verseny szinnelyére. A beléptidij, azo
l 

ybe a jót, negyven 

s három óra között közle 
mában érdekes és izgal 

áz az 

1dal eredménye 
nyt Stockholmban tar ot- 

ták és azon a dánok győztek 42:86 pon aránnyal. Az 

egyes számok győzt sei a következők: 

Férfiak: 100 m gyorsuszás: Ohlsson svéd 1:00.9, 

100 m há uszás: 1. Persson svéd 1:11.9, 2. Baeth dán 

1:1i2, 400 m gyorsuszás: 1. Lilja svéd 5:04.1, 2. Jo- 

A Menrasi magyar szlől 
Belraihat ák ey rnekeike! 

a reforrmáluas magyar elenmni 

iskolába is 

st. Sinti Voevozi 50. 
Beira ások szepiemnmb 

utóbbi nagy meglepetesre Resi a-Resicán legyőzte a , baton az Apollo pénztarnál válthatók. 

......... 

/ 
sokszoros bajnok Brücher, aki most az UDR szineit 
viseli. 

A fent hivatalos küzdelem után hosszu szünet 
után ismét szoritóba lép a Timisoara temesvári ököl- 
vivosport megalapozója, Dörfler Erhardt, aki öt 3 
perces menetben méri össze eejét a nehézsulyu Men- 
czerrel, 

A fenti neveket látva, biztosra vehető, hogy a kö- 
zönség szinvonalas merkőzéseknek lesz Szem anuja. 
Erdemes elmenni. mert már igen régen nem vok 
ilyen jól előkészitett verseny Timisoara-Temesvárott 
és a helyárakat is aránylag alacsonyan állapitotta 
meg a Chinezul-CAMT rendezősége. A jegyek szom- 

Sport-Foto-Optic 
A legolcsóbb sportcikkek és azok 

javitása 

1.M. Miliey-nél 
Timisoara I., Str. Solderer 11 

Fiók: IV. Bulev. Berthelot 10. Telefon 10-19 
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nansson svéd 5:05.9, Müugrás: 1. Chrisiansen dán 
107.9 pont, 2. ölander svéd 365.95 pont. 

Nő számok: 400 m gyorsuszás: 1. Hvéger dán 
5:15.6, 2. Harup dán 5:21.4. 200 m melluszás: 1. SS- 
ensen dán 3:03.8. Müugrás: Christoffersen dáni 
02.45 pont. 

Sncethirek minden'elő 
A svájci Luganóban szeptember 6-án nagy nem: 

metközi evezősverseny lesz, melyen többek között a 
émet és a kiváló olasz evezősökön kivül a magyarok 

s részt vesznek. A magyarok ez alkalommal csak az 
eselyes versenyzőket küldik k és nyolcasban váloga- 
ott csapatot állitanak rajthoz. 

A német labdarugő szakhivatal már elkezdte a 
zeptember 20-i német-svéd válogatot: mérkőzés 
előkészületeit. Herberger birodalmi edző a jövő hét 
ő1 kezdve ismét edzőtáborban készii elő csapatát er 
re az ujabb nagy küzdelemre. 

A szeptember 23-25 közöt: Budapesten 
nyelitásra kerülő magyar-német-olasz : 

ökölvivó hármasviadalra mos: már az olaszok i 

megkezdtek az előkészületeiket és a németek példáját 

követve az olasz öklözők is edzőtáborba vonulta 
edzőtábor Ferrarában szeptember 4-én kezdődik 

A Tschammer-kupa küzdelmejben még tizenha 
labdarugó csapat áll. Néhány mérkőzést most Va sár. 
nap játszanak. A beavatottak ebben a küzdei be 
is az idei bajnok Schalke 04 csapatában látják az els 
számu esélyes:. 

Szeptember 5-6 án Oslóban nagy nemzetkö 
atlétikai viadalt tartanak. melyen a geet 

szine-java résztvesz. Főleg a 4X100-as vá óban 
nak a németektől igen jo eredményt. 



koricakészl 
jelenti a Rador: A katonai és pol- 

iállamtitkárság a kukoricakészlettulajdo- 
melők és minden más jogi vagy fizikai sze- 
nek kukorica van a birtokában) tudomására 

hogy öt napon belül tegyenek bejelentést a kör- 
ermelési központnál(Centrul de exploatare teri- 

riala) a rendelkezésükre álló mennyiségről, valamint 
uj térmés betakaritásáig a háztartásuk számára 

szükséges mennyiségről. A háztartási szükséglet na- 1 

etek bejelentése 
ponta és személyenkint felnőttek részére nyolcvan 
dekagram, gyermekeknek negyven dekagram. 

A fenmaradó mennyiséget a készlettula jdonosok 
a bejelentésekhez mérten átadják a kitermelési köz- 
pontnak, a nemzeti szövetkezeti intézes vagy az im- 
port-export szövetkezeti központ szerveinek. Az átvé- 
teli ár vagononkint 180 ezer lei. A bejelentések elmu- 
lasztóit hadbiróság elé állitják. 

E
 

Bucurestiből jelenti a Rador: A katonai és pol- 
ári ellátási államtitkárság közli: Augusztus 28tól, 
éntektől kezdve a vendéglőkben és bodegákban ét- 

kezők kötelesek beszolgáltatn; az illető napra érvényes 
kenyérjegyet, mertymáskülönben nem szolgáltatnak 
ki számukra kenyeret. 

A kollektiv kenyérjegyek becseréléséig a ven- 
déglők kenyérmennyisége a lukszus, első és második 
osztályu éttermekben negyedére, a harmadik oszá- 
lyu éltermekben és korcsmákban felére szálljttatik 

Nyilvános fogyasztóhelyeken 
ay ellenében szoigálnak ki kenyeret 

le. Ennek alapján a nyilvános fogyasztóhelyek kol 
lektiv kenyérjegyei a lukszus, első és második osztá- 
lyu éttermekben az eddigi egy nap helyett négy napig, 
a harmadik osztályu éttermekben és korcsmákban az 
eddigi egy nap helyet: két napig érvényesek. 

Az é termek kötelesek a vendégektől egyéni ke- 
nyérjegyet elkérni, mert a jövő hé en az adagokat 
ujból leszállitjákk A fenti rendelkezést valamennyi 
ván fogyasztóhelyen látható helyen kifüggesz- 
ik. 

w 

Országos vásárok 
lba-Alsófehér, Fagaras-Fogaras, Tarnava Mare- 
agyküküllő és Turda-Cluj-Torda-Kolozs megyé- 

ben szeptember hónapban 

AAlba-Alsófehér megye. Abrud-Abrudbánya 30 án 
állatvásár, Vintul de jos-Alvinc 13-án juhvásaár, 14-én 
általános állatvásár, 15-én kirakóvásar. Alba Iulia: 
Gyulafehérvár 27-én és 28 án állatvásár, 30-an kira- 

kovásár, Mihalt 20-án állatvásár, 21-én kirakóvásár, 
Vingard 10-én állatvásár, 12-én kirakóvásár, Zlatna- 
z. latna augusztus 30-án és 31-én állatvásár szeptem- 
ben 1-én kirakóvásár. 

Fagaras-Fogaras megye: Arpasul de jos-Alsó- 
árpás 1-én sertésvásár, 15-én sertésvásár, 20-án álta- 
lános állatvásár, 21-én kirakóvásár, Porumbacul de 
jos-Alsóporumbák 1-én állatvásár, 8 án kirakóvásár, 

8-án sertés- és juhvásár, 22-én sertés- és juhvásár, 
sSambata de jos 16-án állatvásár, Venetia de jos 24-én 
álilatvásár, 25-én kirakóvásár, Felmer 1-én állatvásár, 
2-án kirakóvásár, Fagaras-Fogaras 7-én állatvásár, 
én kirakóvásár, Cinsul-Nagysink 25-én állatvásár, 
28-án kirakóvásár. 

Tarnava Mare-Nagyküküllő megye: Augustin- 

Agostonfalva 12-én és 18án állatvásár, 14-én kirakóvá 
sár, Briertan Berethalom 2-án állatvásár. 5-én kirakó- 

vásár, Archita 21-én állatvásár, 24-én kirakóvásár, 

ata 15-én állatvásár, 16-án kirakóvásár. Medias 

edgyes 10-én és 11-én állatvásár, 18 án kirakóvásár, 

Sighisoara-Segesvár 15-én állatvásár, 18 án kirakóvá- 

Crit augusztus 29 én állatvásár. szeptember 1-én 

irakóvásár, Gachiz-Szászkézd juhvásár. 
Turda-Cluj-Torda-Kolozs megye: Tara 28án 

állat- és kirakóvásár, Zarul de Campie 18-án állat- és 

k kóvásár Turda-Torda 4-én és 5-én állatvásár és 

kirakóvásár. 

. 

Külföldiek és női munkaerők 
a német iparban 

Berlinből jelen ik: Dr. Syrup államátkár 

szerint a német iparban jelenleg mintegy 2.5 mik 

jó külföldi munkást foglalkoztatnak. A háboru előtti 
időben a Németországban foglalkozatott külföldjek 

záma nem haladta meg a fél milliót. A most is fo 

munkástoborzás eredményeképpen minden való 

inüség szerint a keleti és a nyugati országokból 

egyaránt ujabb munkás ömegek érkeznek hamarosan 

német birodalomba. Jelenleg mintegy 1.5 millió ha- 
fogoly dolgozik a német gyárakban, illetve a mező- 
zdaságban. Németországban már a háboru előt i 
ekben is igen sok nő foglalkoztattak a gazdasági 
ben, a háborus helyzet következtében min egy 

egy millió ujabb nőt osztottak be szolgálatra. A béke- ; 
zdálkodással szemben, mintegy öt millióval emelke 
tt a német vállalatok munkáslétszáma. Ezeken ki- 

igyelembe kell venni azt, hogy számos nyugdijas 
egyéb korhatáron tul lévő személyt állitottak is- 

mét munkába, akiknek létszáma több százezerre te- 
tő. A német gazdasági etben tehát sikerült a meg- 

unkáslétszám 5 tositása. 
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denki három decilitert kap. 
N 

aGyulafehérvárott. Az 1es 
egkezkődött az elajosztás. 

Az erdőkitermelési idény kezdete, A földmüvelés- 
ügyi miniszterium augusztus 21-én kele 25.817. szamu 
rendelete szerint az 1942 483. évi erdőkitermelési 
munkálatok kezdete szeptember 1. 

. 

exploatare teritoriala) a rendelkezésre álló mennyiség 
és a saját szükséglet feltüntetésével. 

SZEPTEMBER 5.: 
Bőrcserző üzemek a községi elöljáróságnál vágó- 

hidak katonai és polgári ellátási államtitkárság terme- 
lési osztályánál tesznek jelentést az előző havi bőr- 
mennyiségről. 

A kereskedelmi malmok ennek a napnak az est- jéig kötelesek befizetni az illetékes kerületi adóhiva- 
talban az augusztus 7-i buzakészletük szerint számi- 
tott kilégramonkinti 3 leies különbözetet. 

Akiknek augusztus 7-én száz kilégramo: megha- 
ladó mennyiségü egységes buzalisztje vagy más 
anyasgal kevert egységes buzalisztje volt feldolgozás 
illetve forgalomba ozatal végett, eddig a napig köte- 
lesek befizetni az illetékes kerületi adóhivatalnál az 
augusztus 7-i készlet minden tiszta buzaliszt kiló- 
sgramja után az 5 lei és a más anyaggal kevert buza- 
liszt kilógramja után a 3.50 lei különbözetet. 

Kereskedelmi malmok, valamint minden más fizi- 
kai és jogi személy, aki augusztus 7. és 26. között a 
28.60 lei kilógramonkinti egységes buzaliszt, 26.40 lei 
kilógramonkinti egységes árpaliszt és 12 lei kilógra- 

/ 

séz 

monkinti korpa árnál magasabb áron végzett eladást, i 5 
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A mezőgazdasági szindikátusok jövedelmezőségi 
arányszámának leszállítása A mezőgazdasági szindi- 
kátusok, valamint ezek szövetsége kereskedelmi adó- 
jának kiszámításául szolgaló jövedelmezőségi arány- 
szamot az 1942-48. pénzügyi évre ötven százalékkal 
leszállitották, 

2 2 Motácidá nentó 
AUGUSZTUS 31: 

A hivatalos lap 1942 majus 0-i 123. számában 
megjelent 415. számu rendelettörvennyel előir: gyap- 
jumennyiségek beszolgáltalása a gyapjugyüjtő köz- 
pontokban. 

Forgalm adó fizetésére kölelezett vállalatok adó- 
vallomásanak benyujtása a pénzügyigazgatóság for- 
galmiadó osztályán (varosokban) vagy az illetékes 
kerületi adóhivatalnál (alvakon). 

Romániával hadbanalló országok alattvalóinak 
tulajdonát képező vagyontárgyak bejelentése. 

Részvéenytársaságok részvényeinek bemutatása 
és száraz bélyegzővel való eljátása a pénzügyigazga- 
tóságon. 

Kereskedelmi malmok buzamennyiségének beje- 
lentése az augusztus 7-i készletet véve alapul. A beje- 
lentést Bucurestiben a központi gabonaértéek si hi- 
vatalhoz, vidéken az illetékes kerületi adóhivatalhoz 
nyujtják be. 

Akiknek augusztus 7-én száz kilógramot megha- 
ladó mennyiségü egységes buzalisztje vag más 
anyaggal kevert buzalisztje volt feldolgozás illetve 
forgalombahelyezés céljából, bejelentést köteles be- 
nyujtani Eucurestiben a központi gabonaértékesitési 
hivatalhoz, vidéken az illetékes kerületi adóhíva- 
talhoz. 

SZEPTEMBER 1: 
Vállalatok egységes ellenőrző regisztere (regis- 

tru unje da control) kötelező módon éle belép. 
zárolt juh. és báránybőrhuiladéta 

a községhazán (fiun) és a ramzetvádein 
rium in endan uraián ívárosbaer). A zárolás nem érimti a külföldvől behozott továpbá a küföldj és bel 
földj eredetü lukszusbőrhulladákokai. 

SZEPTEMBEER 2.: 
Kukoricakészlettulajdonosok bejelentásének he- 

itermelési központnál (Centrul de 
nyujtása a körzeti 

rasr at z ARAÁD 

felvétel innen-onnan. 19 Hirek. 19.20 EÉnek. 20.10 

EBuecuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.25 Kato- 
nai rádióposta. 12.55 Katonaóra. 13.50 Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Se- besültek órája. 15.30 Gyermekfélóra, 18.20 Katonai rádióposta. 19 Hawai zene énekszámokkal. 19.20 Ze- nekári hangverseny 19.50 Német nyelvü hirek 20 Rádióhirado. 20.10 és 20.35 Hanglemezek. 20.40 Elő- adás. 21 Zenekari hangverseny. 22 Hirek, sport. 22.20 
Hanglemezek. 23 Tarka zene. 

Radio Moldova: 13 Szalonzene. 13.20 Hirek. 13.35 
Filmzene. 14 Remán zene, 14.40 Hanglemezek. 18.30 
Zenekari hangverseny. 19.15 Előadás. 19.30 Hangle- 
mezek. 19.40 Enek. 20 Előadás. 20.15 Keringők. 20.40 
Zongorajáték. 21 Hirek. 21.15 Szimfonikus hangieme- 
zek. 21.830 Szórakoztató zene. 

Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek. 
10 Hirek. 10.15 Könnyü zene. 11.20 Ének. 11.40 Fel- 
olvasás. 12.10 Zenekari hangverseny. 12.40 Hirek. 
13.30 Bajtársi szolgálat. 14 Szalonzene. 14.30 Hirek, 
15.20 Cigányzene. 16 Gyermekelőadás 16.25 Hangfel- 
vétel. 16.45 Hirek. 17.20 A rádiózenekar hangver- 
senye. 18 Felolvasás. 18.15 Zongorajáték. 18.35 Hang- 

Vaszary Piri csevegése. 20.20 Tánczene, 21 A Telefon 
cimüű hangjáték előadása. 21.40 Hirek. 22.15 Üzen az 
otthon. 23 Idegennyelvü hirek. 23.25 Tánczene. 24 
Hirek. 

Budapese II: 18.35 Mezőgazdasági előadás. 19 
Zongorajáték. 19.15 Felolvasás 19.35 Hanglemezek. 
20 Hirek, 20.10 A Manon Lescaut cimü rövid opera 
előadása. 22.10 Szórakoztató zene. 
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Bucuresti musora lapzártáig nem érkezett. 

Budapest I: 8 Hanglemezek. 8.45 Hirek. 10 Re- 
formátus istentisztelet. 11 Egyházi ének és szentbe- 
széd. 12.15 Ifjusági müsor. 12.55 Felolvasás. 13.10 
Szórakoztató zene. 13.45 Hirek. 14 Hanglemezek. 15 
Gazdasagi előadás. 15.45 Szalonzene. 16 Beszel a 
front. 16.45 Felolvasás. 17 Hirek. 17.20 Könnyü zene. 
17.58 Nagy Adorján csevegése a szinészekről. 18.15 
Tazz-zongoraszámok. 19 Hirek, utána kivánsághang- 
verseny. 21.40 Hirek. 22.15 Zenekari hangverseny. 28 
Idegennyelvü hirek. 28.25 Zongorajáték. 24 Hirek. 

Budapest II: 11.15 Cigányzene. 12.15 Szalonötös 
hangversenye. 15 Jazz:zene. 18.15 Felolvasás. 18.40 
Jazz-band, 18.45 Felolvasás. 19.20 Venósnégyes hang 
versenye. 19.40 Sportelőadás. 20 Hirek. 20.15 Hang- 
lemezek. ; 

ket játszik. T Nyáron agy ! 
egyedült jó szellőztetett, kellemese 

adások3, 710, t 30. 3 kor matiné 30 

Ma! 

Ar 
3-kor matiné 30 lei egy 
AZz év egyetlen szenzác ós detektiv ilmje 

A főszerepben Maria Andergas, 
vüla2. sz 1081S MAGAZIN és a 28. sz. ONC-UFA- 

in! 
séres hbe várral 

JETTY BONN Teodor Leos 
hírat "jabb e 
e 



C A PO1 

Egy szerelem meséje! 

MONIKA BEURG 

ra szerelem 
KARL JOHN 

Szórakozta ó vigjátek ragyogó alltásban 

. A sz 

sSissy hereceegné 
Főszerepben: Traudj Stark, Hansi Knotteck és 

Paul Hörbiger. 
Különleges O. N. C.-hiradó, Szebasztopol elfogiarasa ülönleges O. N. C.-nrado, szebasztopol elfoglalása 

Atalakitúások minet 
szünet 

Apróhirdetések 
GiMz sés Az aprohirdete- 
sek dija előre fizetendő. Gyak- 
ran előfordul, hogy hirdetőink távbe- 
szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 
kintettel alra ilyen esetekben az 

é lázása és a hirdeté- 
si dij 8 öbblettel jár, a 

pénzbe alkalmazása révén köl- 

egtöbblettel is jár, a nem a teladás al- 

kalmával fizetett Apróhirdetések dija a 

rendes dij kétszerese. 
xz 

DIJSZABÁS. Allas resés rovatban tiz 

szóig tizenőt 1el, minden további szó 

kettő lei. Minden mas rovatban tizenöt 

szóig harminc leil, minden további szó 

három lel. Vastagaob petüvel a dij ke 

szerese. Jeliges es Cim a kiadól ban 

Jelzésü mirdeteseknel tiz lei pótdij fize- 

tendő. Üzleti hirdetée csak kerees 

h detéskent vehetők fel. 

" 

! sek 

maszolgalóleányt, 

ari za 

a
z
a
a
.
 

elz k utó: és tanulot 

veszek zonhaána. Eot. Sport, Arfad, 

Emineset u ca Z (3014) 

lés eves gyermek melle keresek 

ó gyermekgondo- 

zónőt. Cm Arad, Daciorutca 12 I. em. 

(3086) 

Bádogost es szerelőt felvesz kosa, Era- 

sov Brassó Regina Maria- utca 52. szám. 
(3777) 

Kéttagu keresztény uricsalád 1 vag gy2 Megvételre keresek garderobe-szekréenyt.: 

Arja család keres 2 szotás lakást agy 
laksészt konyhanasználattal, azonnaira. 
Ajánlatok Sheer névre adandók Poly 
fotónál, Timisoara-Temesvárott. (2257) 

Nevember elsejére kétszobás, fürdő- 
szobás lakást keresek fimisoara Temes- 
várott nem zónában, lehetőleg az Erzsé- 
betvárosban. Ajánlatokat a Déli Hirlap 
zerkesztőségébe kérek irásban vagy 

lőt 9 12 óra között szóbelileg. Köz- 
(5209) 

dé 
vetitők ne fáradjanak. 

A enpo oszolhlayi uzie 

Eliz-palota) ajánl: keleti és belfölit 
zőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
régépeket, ószoba-, ehédlő- és sza 
onbutorokat, csillároka. festményeket 
rekamiéket, kasszákat, egyes butoroka! 
Porcellanok és disztárgyak nagy va 
lasztékban. Veszünk megbizóink részér: 
eljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
opet, nemes porcellant. Zálogrédi 

láját meghosszabbitjuk Futárunk he 

tenként kétszer megy Timisoarara. 

mr Araa (Fischer Eliz- palota.) Te- 

jefon: 19-15. (4028) 

Adás-vélel 

Arat (hisCa21 

könyvelőnöt, aki az egyéb irodai mun- 

kákban is jártas, keres iparvállalat. Ro- 

man német periekt nyelvtudás fontos. 

Ajanlatokat „lökéletesen megbizható 

ées in elligens" jeligére a Timisoara Te- 
nesvari kiadóba kerünk. (3(5) 

Megoizna.o 16zni tudo mindenes keres- 

teuk 3 szemelynez. Cim Keclama Hirde- 

toben, Azaa, mimescu-utca ő. olUó 

elient 

zZsiaono, 

mindenes tozőnő, csakis jobb 
lelvetetik. Rapid fransport, 

Amad, Alexandri utca 8. (3110) 

KIFOTOFI« azonnal felvétetik Braun 
Antal zenenaz riókjában. imisoaraz 
demesvár 1V., Berthelot-körut 16. szám. 

(z249) 

Keresek ügyes, fiatal, hadmentes fod- 
rászsegédet azonnali belépésre. Korni- 
desz Tóan, Tinca, Jud. Bihor. (3101) 

Keresek főzni tudó bejárónőt. Megbeszé- 
lés délutár 25 óra között. Timisoara- 
Temesvár III, Memorandului-utca 33. 
szám, ajtó 1. (2253) 

! Allást keres 

..., uoszobak, kembinált szek 

rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 

kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 

agyak, szekrények, kombinált szekré- 

ayek olcsón, kasszák és irodaberende 

zések stb. olcsón kaphatók Elidariunál, 

Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 

varban. Megvételre keresünk sürgő 

sen teljes lakásberendezéseket, szőnye 

geket, varrógépeket sib. Magas ar 

zetünk. (375 

1uZ a eradó 
5 től 104 vagon tételekben, azonnal száll t 

ató szá az bukk, cse és gyertyánla 

Akalmi vétei. pi.UL CO 1EkCIAL, 

limisoara lemesvár . mercy u. 4 sz 
telelon 12- 

HElado vilagosparna férfi öltöny, alig 

használt allapotban, középtermetre. 

Ugyanott elado két férfikalap s egy va- 

donatuj sötétbarna sportnadrág. Cim a 

kiadóban. (213) 

Olcsón eladó teljesen uj 6 HP petróleu: 

mos fürészmotor es Chevrole Truck 

teherautó gumi nélkül. Holczer-garage, 

Lipova. 13100) 

rod aszseged, hadmentes, periekt női 

és ferfimunkás, azonnali belépésre ál- 

lást keres. Brock Ferenc Hateg-Hálszeg, 
Principesa Elena utca 11. (3779) 

Tiszeviselőnő három nyelviudással, hosz 
szabb irodai gyakorlattal állást keres. 
Választ „Komoly" jeligére a Timisoara- 
temesvári kiadóba kér. (2262) 

önálló mindenes szakácsnő állást keres, 
jobb házban. Timisoara-Temesvár 1, 
fosif Vulcanutca 2. szám. (2258) 

Hélszopás, fürdószobás lakást keresek 

vooktóber vagy november 1-re Timisoara- 

Lakás 

Temesvárott, nem zónában, egészséges, 

tiszta helyen. Ajánlatokat Pontos fi- 

1és e éves vágás. Erdekiődni Dr Justin 

Buzila ügyvéd, Vascau-Vaskó, Bihor- 

Biharmegye. 3107) 

Eladó mechanikai szolöprés és pincének 

való dupla vasajtó rámával. Ioan Fopa, 

Maderat Magyarád, Aradmegy 3098) 

üres zobat keres. maller, Arad, Mo- Fuchs, Timisoara-Temesvás III, Aries- 
cioni-utca 29. 112) utca 6. szám telefon 19-82. (2259) 

Keresek bérbe 5 szobás, összkomfortos Kifogástalan sötétkék ferfiöltöny és női 
villalakást lehetőleg Marosparton. i bicikli eladó. Timisoara-Temesvár II., 

et Reclama Hirdetőbe, Arad, Emi- Stefan cel Mare-utca 43. szám. (2255) 

nescu 8. (3106) 

Eladó 150 vagon elsőrangu bükktüzifa 

Eladó egy uj hálószoba, ebédlőasztal, 4 
szék. Timisoara-Temesvár IV. Came- 
hei-utca 30. szám. Ugyanott egy nagy, 

A köz:smert 

ENGHMANN 
irodakiképző iskotlában 
gyors- es gepiási tanlo- 
lyamokra a peratasok 
lt valdathanvannak 1imisoa- 
ra-lez esvar 1V, Bonnaz 
utca 4 sz. tetnek 

világos mühely kiadó. (2254) 

3 100 vagon. Ára 18000 lei vagononként. 
Ezen átban tendeléseket felveszünk csak 

1942 szeptember hó 3-ig 
BIROUL cOMaRc A, imisoala- emes- 

vár . Mercy-utca 4. felefon 42-81 

Közepiskolai tanulék teljes ellatását vá 
lalja uricsalád. Arad, 
utca 7, I. emelet, ajtó 4. 

Nieu 

Ma szombaton 
varg abélesse 

di sznótoros 

Szalonbutor (ülőgarnitura, vitrin) bécsi 

gyártmány márkás porcellán vitrin- 

tárgyak, szélee, kifogástalan diván, mo- 
dern csillár eladó. Megtekinthető 1-5 

óra között, vasárnap 10-1Ag. Timi- 

udvarral és kerttel, 3-5 éves gyerme- 

keket váhal. Roth, Brasov-Brassó N. 

Filipescu-utca 14/b. 
soara-Temesvár I, Diaconovici Loga 

8/b I. emelet 4. (2269) 

Kifogástalan állapotban levő sezlen el- 

adó. Arad, Cosbuc-utca 2, emelet jobbra. 

(3103) 

Két darab szobakályha eladó, Timisoara- 
Temesvár V., M. Cernaianu-utca 9. szám. 

Villamosban felejtett em 26-án, szerdá 
délben 1el1 és 1 óra között egy csoma 

got, melyben 500 iv papiros és egy k 
reskedelmi register volt. Kérem a becsü- 
letes megtalálót 3000 lei iutalom ellené 
ben adja le Ambrus, Timisoara Temes- 
vár II Cogalniceanu-utca 8 szám ajat 

(2263 
(2261) 

Sürgősen keresek jó állapotban levő 

gyapju takarót, Cimeket Reclama hirde- 

tőbe kérek, Arad, Eminescu-utca 8. 

szám. (5211) 

Matrác, férfi telikabat, női ruhák, ágy- I 

Máza elad sa! 
Fö dek vétele! Szőlok cseréje! Malmok, 

telkek, minden ártokozatban 

HATSCHEK ügynöksés, Arad 
Bul. Carol 17 (volt 46) Tele o0 16-95 

huzat, babakocsi, plüss ágyteritő, kony- 

habutor szegényebb embernek. Schweig- 

hofferné, Timisoara-Temesvár IV., Ber- 

thelot-ut 2. szám, kapu alatt. (2258) 

soara-Temesvár, 

3 kosztosdiákot elfogadunk jó bánás 
mód mellett. Zongora a házban, Ti 1i- 

utca 8. 

Kitünő hegyaljai bor iterje 90 lei. Arad, 

Grigore Comsa (volt Ioan Calvin) utca 

34. szám. (23114) 

285 holdas földbirtok teljes felszetelése 

és gazdasági épületekkel bérbe adó. 

a Timisoara-temesvári kiadóban. 

80 drb. prima elsőrendü angoraenyul 

ke reccel eladó. Kelemen Irénke, Rovine 

29. szám. (3088) 

Magyar-román-német fordjtasokat jutá- 

nyosan és tökéletesen készitek. Cim a 

Timisoara temesvári kiadóban. toz0s 

? í Szép akar lenni 

Használlon KULKA-téle itomtelkremet. 
HHom-tejszappant és lillompudert, 

n a romsz nben Kapható kizáróiag a 

UVárosi 
gyógyszertárban 
„Fekete Sashoz' az Arany 

Szarvas épületében 

Piata l C. Bratianv 

a 

Timisoara I., 

oktatás 

Szak máry Hona sze nber 1-én meg- 

kezdi a zongora- és ornatanitást. Timi- 

soarazTemesvár IV., Bratianu-utca 
210) 

Ha valami érdekeset akar ala i 

beszélgetés 30 lei. Timisoara-Temesva , 
keresse fel a párisi gratológus 

II, Maresal Joffre-utca 26. 

Paradicsomos, szőlős 
10-15 kg-os typ ládakat 

azobpal szállii 

PALYAZATI HIRDETÉS 
A Micalaca Nou-Ujmikelal 

kath. egyházközség pályázat 
kántori állásra. Nyugdijasok előnybe. 

Pályázati határidő szeptember 

Pályázatot a következő cimre kérj 

Sziklai László, Micalaca Nou 

sului 1. 
Róm. Kath. Egyháztan szám, I. eme et, ajtó 11. 

1 Különféle 

Veszek zongorát vagy pianinot aimi 

áron, jó állapotban. Ing. Peride, Azad, 

Paris-utca 5. í 3117) 

Modem, uj sötét dióhálószoba és világos. 

modern konyha eladó. Cim Reclama Hir 

detőben, Arad, Eminescu 8. (3108) 

Hladó egy villaház melléképülettel, gyü- 

mölcsössel, szőlővel, pince üveghordóval, 

villanyvilágitással. Ghioroc-Gyorokon, 

zető" jeligére a helybeli kiadóba kérek. 58. szám, 650.000 lei. (3111) 

Tipografia ,Societatea Nationalá de Editura Arte ürafice Dacia Traiana 

Figyelem! Jegyezze meg uj cimemet, 
mert ha ruhája molyrágott, kiégett vagy 
elszakadt, azt speciális mütöméssel be- 
szövetheti B. Kemény Klárinál, Timi- 

soara-Temesvár, III, Porumbescu-utca 

69. szám. 

14 hold prima szántóföld, mindkét Pe- 

reghez közel, bérbe vagy felesbe kiadó. 

lErdeklődni Kelemen józsefné, Rovine 

Magyarpégska 179. (3019) 

(3778) 

tuttós hullá 
a legujabb mórs 
szerint olajjal 

" rimisoara 


